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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

25 Νοεμβρίου : Διεθνής Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των 
Γυναικών 

Ο όρος «βία κατά των γυναικών» περιλαμβάνει κάθε πράξη βίας που στηρίζεται στο 

φύλο και έχει ως αποτέλεσμα ή είναι δυνατό να έχει ως αποτέλεσμα, την σωματική, 

σεξουαλική ή ψυχολογική βλάβη ή πόνο για τις γυναίκες, συμπεριλαμβανομένων των 

απειλών τέτοιων πράξεων, τον εξαναγκασμό ή την αυθαίρετη στέρηση της 

ελευθερίας είτε αυτό προκύπτει στη δημόσια είτε στην ιδιωτική ζωή. 

«Η βία κατά των γυναικών είναι η έκφραση της ανισότητας στις σχέσεις ισχύος 

μεταξύ των φύλων, που οδήγησε στην κυριαρχία των ανδρών επί των γυναικών και 

στις διακρίσεις σε βάρος των γυναικών. 

Αυξάνεται ραγδαία κατά τη διάρκεια και μετά από κρίσεις όπως καταστροφές, 

συγκρούσεις, υγειονομικές κρίσεις (π.χ. πανδημίες) και μαζικές μετακινήσεις 

πληθυσμών (μετανάστευση). 

Περιλαμβάνει, ενδεικτικά, τη σεξουαλική βία, την ενδοοικογενειακή βία, την εμπορία 

ανθρώπων, τον καταναγκαστικό ή πρόωρο γάμο, τον εξαναγκασμό σε πορνεία, τη 

σεξουαλική εκμετάλλευση και κακοποίηση και τη στέρηση πόρων, ευκαιριών και 

υπηρεσιών. 

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, ως φορέας Προστασίας, αναγνωρίζοντας ότι οι 

γυναίκες και τα κορίτσια αποτελούν ευάλωτη ομάδα πληθυσμού, δεσμεύεται για την 



προστασία, τη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους και τη διασφάλιση των 

δικαιωμάτων τους. 

Οι Υπηρεσίες και τα προγράμματα του Τομέα Κοινωνικής Πρόνοιας, στην Αθήνα και 

την Περιφέρεια, μέσα από μία ολιστική - ανθρωποκεντρική προσέγγιση, παρέχουν 

στήριξη σε ευάλωτες γυναίκες, γυναίκες πρόσφυγες, γυναίκες ηλικιωμένες και ΑμεΑ, 

που αντιμετωπίζουν διακρίσεις, βία κ.α.) 

Οι Κοινωνικοί Λειτουργοί και οι Ψυχολόγοι προσφέρουν σε ευάλωτες γυναίκες και 

στα παιδιά τους υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας και Ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, 

διαχείριση ατομικών υποθέσεων, διασύνδεση με άλλες εξειδικευμένες υπηρεσίες ή 

φορείς, ατομική ή και ομαδική συμβουλευτική υποστήριξη. 

Κύριος στόχος είναι η ενδυνάμωση κοριτσιών και γυναικών, η ενίσχυση της 

αυτονόμησής τους και η ισότιμη συμμετοχή τους στην κοινωνία. 

Μέσω της Υπηρεσίας Προστασίας Φύλου και Συμπερίληψης παρέχεται στα 

προγράμματα και τις δράσεις του ΕΕΣ τεχνική υποστήριξη για τη διασφάλιση των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων, τον περιορισμό και την αντιμετώπιση όλων των 

μορφών βίας και αναπτύσσονται και υλοποιούνται 

· εκπαιδεύσεις στο προσωπικό και τους εθελοντές για την πρόληψη και την 

αντιμετώπιση της βίας και των διακρίσεων 

· εγχειρίδια και οδηγοί για την έμφυλη βία 

· διαδικασίες και πρωτοκόλλα 

· ενεργό συμμετοχή σε Εθνικά και Διεθνή δίκτυα για θέματα Ισότητας των Φύλων, 

Προστασίας 

· Ημερίδες ευαισθητοποίησης για την έμφυλη βία, το ρατσισμό, κλπ 

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός σεβόμενος τις επτά Θεμελιώδεις Αρχές που 

πρεσβεύει το Διεθνές Κίνημα, με αφορμή την 25 Νοεμβρίου - Διεθνή Ημέρα για την 

Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών, δεσμεύεται να συνεχίσει να στηρίζει μέσα 

από τις Υπηρεσίες του τα Ανθρώπινα δικαιώματα, την Ισότητα των Φύλων, 

δηλώνοντας την μηδενική ανοχή του στη βία και στις διακρίσεις με βάση το Φύλο. 

 


